
 

BIULETYN CENTRUM PROJEKTÓW I INNOWACJI,  

CENTRUM TRANSFERU TECHNOLOGII MORSKICH  

ORAZ DZIAŁU NAUKI 
25 MARCA 2026 nr 11/(646)2026 

KONKURSY  
 „INNOWATOR POMORZA ZACHODNIEGO” – II EDYCJA KONKURSU 

Województwo Zachodniopomorskie zaprasza młodych badaczy do udziału w 

Konkursie „Innowator Pomorza Zachodniego” – inicjatywie mającej na celu 

identyfikowanie, promowanie i wspieranie innowacyjnych rozwiązań oraz twórców, 

którzy już dziś kształtują przyszłość nauki i technologii. 

Celem Konkursu jest wyróżnienie najbardziej obiecujących projektów naukowych i 

koncepcyjnych, opracowanych przez młodych naukowców i doktorantów związanych 

z zachodniopomorskimi instytucjami naukowymi. Udział w Konkursie mogą wziąć 

osoby, które na dzień zgłoszenia są doktorantami lub pracownikami naukowymi 

(dydaktycznymi, badawczo-dydaktycznymi bądź badawczymi) zatrudnionymi w 

jednostkach naukowych z siedzibą w województwie zachodniopomorskim, a od 

uzyskania stopnia doktora nie upłynęło więcej niż 5 lat. Zgłoszenia do konkursu będą 

przyjmowane drogą elektroniczną od 13 marca do 3 maja 2026 r.  

Dokumentacja konkursowa 

 ŚCIEŻKA SMART - PROJEKTY REALIZOWANE W KONSORCJACH 

Narodowe Centrum Badań i Rozwoju ogłosiło nowy konkurs Ścieżka SMART Projekty 

realizowane w konsorcjach. Instytucja przeznaczy w nim 350 mln zł z programu 

Fundusze Europejskie dla Nowoczesnej Gospodarki na innowacyjne projekty 

badawczo-rozwojowe, których powodzenie wymaga współpracy biznesu, nauki, a 

także organizacji pozarządowych. 

Nabór wniosków o dofinansowanie rozpocznie się 9 kwietnia 2026 r. i potrwa do 12 

czerwca 2026 r. (w ostatnim dniu naboru do godz. 16.00). Łączny budżet naboru to 

350 mln zł, a kwota wnioskowanego dofinansowania nie może przekroczyć 140 mln 

zł na cały jeden projekt. 

Więcej >>> 

ROZWÓJ KARIERY  

 WEBINARIUM „OD POMYSŁU DO SUKCESU – WSPARCIE Z FUNDUSZY 

EUROPEJSKICH NA ROZWÓJ I INNOWACJE” 

27 marca br. w godz. 11:00 – 12:30 Główny Punkt Informacyjny Funduszy 

Europejskich w Rzeszowie wraz z ośrodkiem Enterprise Europe Network przy 

Wyższej Szkole Informatyki i Zarządzania z siedzibą w Rzeszowie zapraszają do 

wzięcia udziału w bezpłatnym webinarium adresowanym do mikro, małych i średnich 

firm, które potrzebują wsparcia doradczego w realizacji innowacyjnych pomysłów, a 

także w poszukiwaniu ścieżek rozwoju i możliwości ekspansji na rynki zagraniczne. 

Rejestracja na webinarium odbywa się poprzez wypełnienie formularza 

zgłoszeniowego. Liczba miejsc jest ograniczona, decyduje kolejność zgłoszeń. 

Więcej >>> 

https://innowator.wzp.pl/
https://www.gov.pl/web/ncbr/nauka-i-biznes-lacza-sily-na-rzecz-innowacji-powraca-sciezka-smart-dla-konsorcjow
https://funduszeeuropejskie.gov.pl/spotkania-informacyjne-i-wydarzenia/webinarium-od-pomyslu-do-sukcesu-wsparcie-z-fe-na-rozwoj-i-innowacje/


 

 WEBINAR PUNKTU DLA PRZYRODY „PRZECIWDZIAŁANIE NADUŻYCIOM I 

PRZYGOTOWANIE DO KONTROLI W PROJEKTACH UNIJNYCH” 

30 marca br. w godz. 10:00 – 15:00 odbędzie się spotkanie online adresowane dla 

podmiotów realizujących projekty unijne. Podczas webinarium omówione zostaną 

m.in. konsekwencje nieprawidłowości, dowody kontrolne oraz rodzaje kontroli. 

Zgłoszenia przyjmowane są do 27 marca do godz. 15:00; o zapisie decyduje 

kolejność zgłoszeń. 

Więcej >>> 

 WEBINAR: IP COMMERCIALISATION & LICENSING – ADVANCED 

IP Help Desk zaprasza na webinar, który odbędzie się 9 kwietnia 2026 r. w 

godzinach 10:30–12:00.Szkolenie poświęcone jest komercjalizacji własności 

intelektualnej oraz zagadnieniom licencjonowania IP. Uczestnicy poznają kluczowe 

elementy umów licencyjnych, różne warianty zapisów stosowanych w takich 

umowach oraz praktyczne aspekty negocjowania warunków licencji. Podczas 

webinaru omówione zostaną również podstawy licencjonowania, struktura umów 

licencyjnych oraz narzędzie typu „Term Sheet”, pomocne w przygotowaniu i 

prowadzeniu negocjacji.                                                                                                          

Więcej / Rejestracja >>> 

 SCIENCE MOMENTUM - ŚCIEŻKA AKCELERACYJNA  

Do 29 marca 2026 r. trwa nabór do pilotażowej edycji Science Momentum - ścieżki 

akceleracyjnej skierowanej do zespołów naukowych rozwijających technologie o 

wysokim potencjale komercyjnym. Celem projektu jest wspieranie rozwoju 

przełomowych rozwiązań oraz budowanie mostu pomiędzy środowiskiem 

akademickim a światem venture capital - tak, aby najbardziej obiecujące technologie 

mogły realnie trafić na rynek. Science Momentum przeznaczony jest dla zespołów 

naukowych wywodzących się z polskich uczelni, instytutów badawczych oraz 

jednostek naukowych, a także spółek działających pod egidą instytucji naukowej (np. 

z IP uczelnianym lub afiliacją jednostki naukowej), które pracują nad technologiami o 

wysokim potencjale komercyjnym.  

Szczegóły i formularz >>> 

 WEBINAR - MEKSYK – NOWE MOŻLIWOŚCI DLA POLSKIEGO SEKTORA 

OBRONNEGO 

PAIH zaprasza na webinar w dniu 31 marca o godz. 15:00, poświęcony 

transformacji sektora obronnego Meksyku oraz szansom dla polskich firm. Podczas 

spotkania zostaną przedstawione aktualne priorytety rynku, rola 

cyberbezpieczeństwa, a także możliwości eksportowe i inwestycyjne dla branży 

technologii obronnych. Omówione zostaną również praktyczne aspekty wejścia na 

rynek oraz budowania relacji z lokalnymi partnerami. 

Rejestracja>>> 

 

 PCP W PRAKTYCE - WEBINAR I WARSZTATY Z EKSPERTAMI CORVERS 

Zapraszamy na intensywny program szkoleniowy, który pomoże wykorzystać 

zamówienia przedkomercyjne (PCP) do wdrażania innowacji w sektorze publicznym: 

Webinar online – 10 kwietnia, godz. 11:00-12:30. 

Więcej >>> 

 

 

https://funduszeeuropejskie.gov.pl/spotkania-informacyjne-i-wydarzenia/webinar-punktu-dla-przyrody-przeciwdzialanie-naduzyciom-i-przygotowanie-do-kontroli-w-projektach-unijnych/
https://register.gotowebinar.com/register/3522853300293445982
https://startup.pfr.pl/program/sciezka-akceleracyjna-skierowana-do-zespolow-naukowych
https://www.paih.gov.pl/webinaria/rejestracja-meksyk-nowe-mozliwosci-dla-polskiego-sektora-obronnego/
https://www.gov.pl/web/ncbr/pcp-w-praktyce--webinar-i-warsztaty-z-ekspertami-corvers


 

 

WYDARZENIA 

  
 XI FORUM BEZPIECZEŃSTWA MORSKIEGO PAŃSTWA FBM2026  

Akademia Marynarki Wojennej oraz Zarząd Targów Warszawskich S.A. zapraszają w 

dniu 25 czerwca 2026 w Warszawie, do udziału w Forum Bezpieczeństwa 

Morskiego Państwa FBM 2026 – najstarszej w Polsce konferencji poświęconej 

wyzwaniom szeroko rozumianego bezpieczeństwa morskiego RP.W obliczu 

rosnących napięć geopolitycznych na Morzu Bałtyckim, dynamicznych zmian w 

architekturze bezpieczeństwa regionu oraz rosnącego znaczenia ochrony 

infrastruktury krytycznej, FBM 2026 stanowi kluczową platformę dialogu administracji 

publicznej, sił zbrojnych, przemysłu, środowisk eksperckich i naukowych. W 

programie przewidziano debaty strategiczne, eksperckie wystąpienia oraz 

prezentacje nowoczesnych technologii wspierających bezpieczeństwo morskie. 

Forum to również doskonała przestrzeń do nawiązywania relacji biznesowych i 

prezentacji własnych rozwiązań przed decydentami oraz liderami sektora. 

Więcej informacji >>> 

 

 KONFERENCJA - FUTURE-PROOFING YOUR BUSINESS IN A CHANGING 
DEMOGRAPHIC AND AI LANDSCAPE 
Centrum Inicjatyw Gospodarczych Urzędu Wojewódzkiego Województwa 
Zachodniopomorskiego zaprasza na międzynarodową konferencję biznesową 
„Future-proofing Your Business in a Changing Demographic and AI Landscape”, 
która odbędzie się 31 marca 2026 r. w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego w 
Szczecinie. Wydarzenie poświęcone będzie budowaniu odporności i skalowalności 
firm w obliczu zmian demograficznych, transformacji rynku pracy oraz dynamicznego 
rozwoju sztucznej inteligencji. W programie przewidziano wystąpienia liderów biznesu 
i ekspertów z Polski, Danii, Nigerii i Malezji, którzy podzielą się doświadczeniami w 
zakresie ekspansji zagranicznej, skalowania działalności, zarządzania 
międzynarodowymi zespołami oraz rozwijania kompetencji przyszłości. Spotkanie 
zakończy się sesją Q&A oraz networkingiem. 
Konferencja organizowana jest wspólnie z firmą Eryk IT. Udział w wydarzeniu jest 
bezpłatny. Wydarzenie będzie prowadzone w języku angielskim z tłumaczeniem 
symultanicznym na język polski. 
Więcej/Rejestracja>>> 
 

 POLSECURE 2026 - PLATFORMA PREZENTACJI INNOWACJI BRANŻY 

BEZPIECZEŃSTWA PUBLICZNEGO  

Międzynarodowe Targi POLSECURE to najważniejsze wydarzenie branży 

bezpieczeństwa publicznego w Polsce organizowane przy wsparciu Komendy 

Głównej Policji i zaangażowaniu innych służb mundurowych i instytucji. Czwarta 

edycja będzie doskonałą okazją do zaprezentowania oferty firm specjalizujących się 

w produkcji wyposażenia specjalnego, środków ochrony osobistej dla służb 

mundurowych, sprzętu ratowniczego, oprogramowania służącego łączności, 

dowodzeniu czy kontroli. Wydarzenie stanowi  także merytoryczną platformę wymiany 

doświadczeń i rozmów o rzeczywistych potrzebach służb odpowiedzialnych za 

bezpieczeństwo publiczne. Wydarzenie odbędzie się w dniach 21-23.04.2026 r. 

Więcej >>> 

 

 

https://fbm.ztw.pl/
https://klaster.it/business-conference/
https://www.targikielce.pl/polsecure?gad_source=1&gad_campaignid=23662039111&gbraid=0AAAABCyTZczeQtM0aA3C0rUHHUjyvLBIP&gclid=Cj0KCQjwj47OBhCmARIsAF5wUEHJtd2vLcRYncLX6IlnAC-wAQdx5pxbDohlvevGQmAt43L7PDCBSzgaAquSEALw_wcB


 

 
CIEKAWOSTKI I DOBRE PRAKTYKI  
 

 „POTENCJAŁ I WYZWANIA ZACHODNIOPOMORSKIEGO EKOSYSTEMU 
STARTUPOWEGO” 
Najnowszy raport Urzędu Marszałkowskiego Województwa Zachodniopomorskiego to 
kompleksowe spojrzenie na aktualną sytuację środowiska startupowego, który  
pokazuje nie tylko mocne strony regionu, ale też obszary wymagające wzmocnienia. 
Raport >>> 

 

INFORMACJE DZIAŁU NAUKI 

 
 NABÓR DO PROGRAMU FULBRIGHTA 

Trwa nabór do programów stypendialnych Fulbrighta. O wyjazdy do USA mogą się 

ubiegać m.in. osoby przygotowujące rozprawę doktorską, zainteresowani 

rozpoczęciem studiów II i III stopnia, pracownicy badawczy i dydaktyczni, a także 

kierownicy projektów z obszaru STEM. Program Fulbrighta to największy program 

wymiany naukowej i kulturowej Stanów Zjednoczonych, prowadzony w ścisłej 

współpracy z ponad 160 krajami na całym świecie. Oferuje stypendia dla osób na 

różnych etapach edukacji i kariery, reprezentujących wszystkie dziedziny nauki i 

sztuki.  

Więcej >>> 

 

 KONKURSY NCN NA PROJEKTY BADAWCZE Z ZAKRESU BADAŃ 

PODSTAWOWYCH - OPUS 31 I PRELUDIUM 25 

W konkursie OPUS mogą brać udział badaczki i badacze na wszystkich etapach 

kariery, niezależnie od posiadanego stopnia czy tytułu naukowego. 

Wnioski składa się w systemie OSF do 16 czerwca 2026 r. do godz. 14.00 

Więcej >>> 

Konkurs PRELUDIUM skierowany jest do konkretnej grupy – mogą wziąć w nim 

udział wyłącznie badaczki i badacze, którzy jeszcze nie posiadają stopnia doktora.  

Wnioski składa się w systemie OSF do 16 czerwca 2026 r. do godz. 14.00 

Więcej >>> 

 
 WICEMINISTRA MRÓWCZYŃSKA: POPULARYZACJA NAUKI BĘDZIE 

ELEMENTEM OCENY UCZELNI 

Popularyzacja nauki oraz wpływ transferu wiedzy na gospodarkę mają być 

elementem nowej ewaluacji, czyli formalnej oceny działalności uczelni. Rozważane 

jest także wydłużenie okresu ewaluacji do pięciu lat – poinformowała w czwartek w 

Lublinie wiceminister nauki Maria Mrówczyńska. 

Więcej >>> 

 

Z pozdrowieniami  

zespół CPiI i CTTM 

 

 

https://innowacje.wzp.pl/wp-content/uploads/2026/02/raport_startupy_zachodniopomorskie-18-02-2025.pdf
https://forumakademickie.pl/trwa-nabor-do-programow-fulbrighta/
https://ncn.gov.pl/ogloszenia/konkursy/opus31
https://ncn.gov.pl/ogloszenia/konkursy/preludium25
https://naukawpolsce.pl/aktualnosci/news%2C112196%2Cwiceministra-mrowczynska-popularyzacja-nauki-bedzie-elementem-oceny-uczelni

